



**В ШКОЛЕ МАНГУША  
ПОЯВИЛАСЬ  
ПАРТА ГЕРОЯ ДНР  
АЛЕКСАНДРА  
ЗАХАРЧЕНКО**

Стр. 2

**ПРОБЛЕМЫ НА  
МЕСТАХ – ЛИЧНАЯ  
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ  
ГЛАВ ГОРОДОВ И  
РАЙОНОВ**

Стр. 3

**ПОЧЕМУ РАСТУТ  
ЦЕНЫ И ЧТО С ЭТИМ  
ДЕЛАТЬ – ИТОГИ  
РЕЙДА  
ПО МАГАЗИНАМ**

Стр. 5



## Массированные обстрелы Донецка



ВФУ круглосуточно варварски обстреливают центральные районы столицы ДНР. Нацисты стреляют по социальным объектам и жилым кварталам города. Под обстрелом оказались Крытый рынок, бизнес-центр «Центавр Плаза», стадион «Донбасс Арена», учебные корпуса ДонНУ и ДонНТУ, студенческие общежития, магазины, детские сады. С 1 декабря погибло 10 жителей Донецка, ранено 45 человек. **Подробнее на стр. 3**

## Она была воплощением доброты

Депутат Народного Совета ДНР, волонтер Мария Пирогова погибла в Донецке в результате обстрела ВФУ. Это произошло во вторник, 6 декабря, в районе Центрального универмага.

Президент России Владимир Путин посмертно наградил Марию Пирогову орденом Мужества.

Соболезнования родным и близким Марии выразил врио Главы ДНР Денис Пушилин. «Она была воплощением доброты. Человеком с большой буквы. Помогала всем, никогда не проходила мимо чужой беды. На всех хватало ее энергии, ее таланта творить добро. Как будто спешила жить...» – сказал он.

Маша помогала людям с

2014 года. Она собирала вещи, сама развозила их нуждающимся, не боялась ехать в самые опасные точки, чтобы помочь другим. «Именно Маша стала инициатором акции «Дерево желаний». Только в рамках этого проекта исполнились мечты тысяч детей. Это большая Маша заслуга», – отметил Денис Пушилин.

«Маша была по-настоящему нашей. Она заботилась о детях. Проект «Чужих детей не бывает» – ее. Она привозила гуманитарную помощь для жителей, пострадавших от боевых действий, водила детишек из прифронтовых районов в аквапарк и кинотеатры, покупала лекарства и медоборудование больницам и нуждающимся, соби-

рала помощь для защитников Отечества», – сказал руководитель Центрального исполкома Общественного Движения «Донецкая Республика» Алексей Муратов.

Мария Пирогова тесно сотрудничала со Штабом по работе с прифронтовыми районами при ОД «ДР», доставляла гуманитарную помощь жителям освобожденных Волновахи, Мариуполя и других населенных пунктов ДНР. Сотрудники ЦИ ОД «ДР» и местных отделений ОД «ДР» также выражают искренние соболезнования родным и близким в связи с трагической гибелью Марии Пироговой: «Мы всегда будем помнить Машу. Это огромная потеря для нас, для всей Донецкой Народной Республики».



## Новости

Поддержка от  
Правительства России

Заместитель Председателя Правительства России – министр промышленности и торговли Денис Мантуров – и врио Главы ДНР Денис Пушилин в ходе рабочей встречи во вторник, 6 декабря, обсудили ряд инициатив по развитию промышленности в регионе.

Индустрия ДНР представлена в основном металлургией, машиностроительным комплексом, химической, фармацевтической и легкой промышленностью, а также промышленностью строительных и нерудных материалов. Всего в регионе находится 522 предприятия.

Денис Пушилин обратил внимание на необходимость проведения аудита состояния производственно-технологических мощностей металлургических предприятий ДНР, а также на необходимость интеграции их производственной деятельности в промышленность РФ.

«Проведение технико-экономического аудита позволит определить стратегические ориентиры развития и оптимальные параметры интеграции металлургического комплекса ДНР в российскую промышленность», – отметил Денис Пушилин.

Денис Мантуров подчеркнул, что Правительство РФ готово оказать поддержку в этом вопросе. «Это позволит гарантированно реализовать мероприятия по интеграции предприятий южных регионов в российскую экономику для увеличения темпов промышленного производства, сохранения и развития металлургических активов ДНР», – сказал он. В завершение встречи Денис Пушилин отметил всестороннюю поддержку ДНР по линии Правительства и Минпромторга. Он сообщил, что создан региональный фонд развития промышленности. «В 2022 году выделено из федерального бюджета на капитализацию фонда 2,3 млрд рублей. Промышленные предприятия активно участвуют в конкурсных отборах. Планируем продолжать работу в этом направлении», – резюмировал он.

Гривна прекратит  
хождение

С 1 января 2023 года обращение гривны на территории ДНР будет прекращено.

Если у жителей Республики остались наличные сбережения в гривне, то с 1 января 2023 года их можно будет обменять согласно курсу в отделениях Международного расчетного банка (МРБ), Промсвязьбанка, и ЦМРБанка.

Обмену подлежат как банкноты, так и монеты. Это закреплено Федеральным конституционным законом от 04.10.2022. Подробности по телефону: 8 800 300 30 00

# Партия работает для людей

Дмитрий Жудинов

В Донецке активно работает общественная приемная Донецкого регионального отделения партии «Единая Россия». В пятницу, 2 декабря, прошел прием граждан, а также состоялось вручение партийных билетов.

Прием граждан провел депутат Государственной Думы Российской Федерации Зураб Макиев. Жители обращались с самыми разными вопросами: помощь с восстановлением разрушенного жилья, восстановление документов, вопросы гуманитарной помощи, паспортизация. Было обращение о содействии в проведении операции пятимесячному ребенку с онкологией головного мозга. Ребенок живет в освобожденном Светлодарске, и помощь девочке требуется незамедлительно. Зураб Макиев ответил на все вопросы граждан, ряд обращений депутат ГД РФ взял на личный контроль.

Также в этот день ряды «Единой России» пополнил 21 житель Ворошиловского района Донецка. На торжественной церемонии вручения партбилетов присутствовали руководитель ЦИ ОД «ДР», заместитель секретаря Донецкого регионального отделения партии «Единая Россия» Алексей Муратов и заместитель секретаря Донецкого регионального отделения партии «Единая Россия», депутат Курского городского



Дончане пополнили ряды партии «Единая Россия»

собрания Евгений Маслов.

«Вы становитесь частью «Единой России», частью самой большой и влиятельной политической силы Российской Федерации. Дальше будет много работы на благо нашей Родины. Боевые действия еще не окончены, интеграция освобожденных территорий продолжается», – поздравил новых единороссов Алексей Муратов.

«Дорогие однопартийцы, теперь я могу вас так называть на всех основаниях, желаю вам развития и роста в рядах «Единой России».

Наша партия занимается самыми важными вопросами по развитию всего государства и в том числе Донбасса. Мы реализуем партийную Народную программу, повышаем социальные стандарты в стране, и, я уверен, ваш вклад в наше общее дело будет весомым. Поздравляю всех с вступлением в наши ряды», – сказал Евгений Маслов.

Новые члены партии рассказали, что с энтузиазмом смотрят на предстоящую партийную работу.

«Для меня это способ приносить реальную пользу Донбассу и всей России. Ведь ЕР – это возможности, которые можно реализовать, и речь идет прежде всего об общественной пользе, об улучшении жизни каждого», – сказала дончанка Анна.

С ней согласна и Светлана, также получившая партийный билет. «Партия для меня – это возможность напрямую влиять на будущее моей Родины. Для меня сегодня очень важный день. Это новый этап моей жизни», – сказала она.

## Первый капремонт за сто лет

Ольга Ерёменко

Специалисты из Курской области восстановили школу № 2 в Мангуше. Образовательное учреждение оборудовали новой техникой, а также внедрили инновационные технологии. Обучаться в школе смогут порядка 350 ребят.

Отреставрированное учебное заведение в четверг, 1 декабря, посетил врио Главы ДНР Денис Пушилин.

За более чем столетнюю историю существования в школе ни разу не было капитального ремонта, а с годами здание и вовсе стало разрушаться. Ремонтные работы, начатые российскими строителями, были завершены в рекордно короткий срок. «В июле, когда наши специалисты сюда зашли, то увидели плачевную картину: от спортзала тогда осталось лишь две стены, не было кровли, актовый зал и пищеблок были фактически разрушены», – рассказал заместитель губернатора Курской области Алексей Дедов.

Теперь в школе появились обновленные классы, новая столовая, актовый зал и даже своя метеостанция. Российские специалисты ввели в учреждение систему «Умная школа», благодаря которой родители могут узнать, когда ребенок находился в учебном заведении, заказать ему обед и посмотреть оценки в электронном дневнике. Первым уроком в школе, в ходе которого ре-



Дети за партией Героя ДНР Александра Захарченко

бяткам рассказали о первом Главе ДНР Александре Захарченко, стала история. Денис Пушилин рассказал школьникам о вкладе Захарченко в построение нового государства. «Александр Владимирович взял на себя ответственность, возглавив молодую непризнанную Республику. Он сделал очень много для того, чтобы мы были признаны независимым государством, смогли провести референдум и стать частью РФ», – подчеркнул лидер ДНР.

Вместе с депутатом Госдумы РФ Зурабом Макиевым и представителями Донецкого регионального от-

деления «Единой России» он открыл парту Героя, посвященную первому Главе Республики. «Очень правильно, что эта парта носит имя Героя ДНР Александра Захарченко. Право учиться за ней будут иметь лучшие ученики этой школы. Отличная инициатива партии «Единая Россия»: очевидно, что данный проект будет способствовать тому, чтобы наши дети чувствовали причастность к героической новейшей истории Донбасса», – отметил Денис Пушилин.

Напомним, Курская область оказывает помощь Мангушу в рамках

Соглашения о сотрудничестве, заключенного между Першотравневым районом ДНР и Курской областью РФ. Курские специалисты делают ремонт в детском саду, устанавливают детские площадки. Отремонтирована центральная дорога поселка. В районной больнице полностью заменена кровля.

Также строители выполняют ремонт индивидуального жилищного фонда и многоквартирных домов. Все работы, которые были запланированы в первую очередь, выполнены на 100%.

# ВФУ уничтожают центр Донецка

Всеволод Веселов

За последние две недели ВФУ наносят удары по центру Донецка из РСЗО «Град» и ствольной артиллерии. Боевики бьют по жилым кварталам и гражданской городской инфраструктуре.

## Дистанционный режим

В связи с ожесточенной военной обстановкой врио Главы ДНР Денис Пушилин призвал руководителей ведомств, бюджетных организаций и частных предприятий перестроить работу, максимально сократив количество людей, работающих в очном формате. «Самое важное – жизни и здоровье наших граждан. Мы должны создать им как можно большую безопасность в нынешних условиях», – отметил руководитель Республики.

Также Денис Пушилин заявил о недопустимости ограничения доступа в укрытия, в том числе бомбоубежища и подвезды домов. «Особо подчеркну: все подвезды и бомбоубежища должны быть открыты. Станет спокойнее – возобновим работу и учебу. Но пока противник ведет оголтелую стрельбу по мирным кварталам, прошу вас находиться в укрытиях», – призвал врио Главы ДНР.



Последствия обстрела на пересечении бульвара Пушкина и Комсомольского проспекта

## Варварские обстрелы

Центр Донецка переживает ожесточенные обстрелы ежедневно – противник наносит удары по городским кварталам несколько раз в сутки. Так, в четверг, 1 декабря, боевики подвергли обстрелу Ворошиловский район: под ударом оказалась гостиница «Рамада», зафиксировано прямое попадание в дом по бул. Шевченко.

Вечером снарядами оказался поврежден корпус ДонНТУ, супермаркет «Молоко», торговые

павильоны по пр. Мира, дома по ул. Университетской. Помимо этого, пострадало здание РОВД в Киевском районе, уничтожены автомобили.

В пятницу, 2 декабря, в течение дня обстреляли Киевский район, снаряды упали в районе ТЦ «Донецк Сити», а также бывшего гастронома «Москва» в Ворошиловском районе.

В воскресенье, 4 декабря, в Киевском районе зафиксированы прилеты возле стадиона «Донбасс Арена». В Ворошиловском

районе прямым попаданием повреждено здание оператора «Комтел» и дома по ул. Челюскинцев, Постышева, пр. Маяковского и бул. Пушкина.

С самого утра 5 декабря боевики из РСЗО «Град» нанесли удар по Ворошиловскому району. Повреждены храм Рождества Христова, офисные здания по ул. Постышева, Артема и пр. Дзержинского. В Киевском районе удар пришелся на район ТЦ «Донецк Сити», под ударом оказался бизнес-центр

«Столичный».

Наиболее ожесточенный обстрел Донецка произошел во вторник, 6 декабря. Днем удар был нанесен в районе стадиона «Донбасс Арена», уничтожены торговые площади и автомобили на Крытом рынке. Затем боевики обстреляли район Центрального универсама: серьезные повреждения получил Донецкий городской молодежный центр, зафиксировано прямое попадание в ТЦ «Yellow». Всего повреждены 50 домов и 27 объектов гражданской инфраструктуры.

## Безопасность – прежде всего

В среду, 7 декабря, в целях безопасности в столице прекратили работу крупные торговые центры, предприятия переведены на сокращенный режим работы, сократилось количество общественного транспорта.

Помимо этого, большая часть сотрудников бюджетных учреждений, предприятий и частных организаций переведена на дистанционный режим.

Центральный Республиканский Банк предупредил, что 10 декабря в связи с участвовавшими обстрелами отделения ЦРБ в Донецке, Макеевке, Горловке и Ясиноватой не будут осуществлять обслуживание клиентов.

# Личная ответственность глав администраций

Алёна Кирова

Проблемы отопления, водоснабжения, восстановления жилья обсуждались на совещании с главами администраций городов и районов в пятницу, 2 декабря. Врио Главы ДНР Денис Пушилин раскритиковал нескольких руководителей за недостаточно оперативную работу и дал ряд указаний.

Лидер Республики напомнил, что глава администрации города или района несет персональную ответственность за то, что происходит на его территории. «Поэтому если вы не способны решить проблемы своей территории, не можете договориться с министерствами и ведомствами, со своими регионами-шефами, значит, вы не на своем месте», – подчеркнул он.

## Отопление

Проблемы отопления в ДНР во многом связаны с нестабильной поставкой воды. Как сообщил и. о. генерального директора ГУП ДНР «Вода Донбасса» Андрей Григорьев, проложены три временных водовода, которые уже находятся в работе, еще два прокладываются. Также обсуждался вопрос использования шахтных вод как источника для заполнения воды в котельных.

Лидер Республики отметил, что в прохождении отопительного сезона ДНР активно помогают

ного реагирования и устранения аварийных ситуаций сформированы и укомплектованы шефами-регионами 74 бригады, включающие в себя 404 специалиста и 113 единиц техники. Они работают в Докучаевске, Донецке, Ждановке, Кировском, Мариуполе, Снежном, Харцызске, а также Волновском, Володарском, Первомайском, Старобешевском и Тельмановском районах», – сообщил он. Также Денис Пушилин констатировал, что не созданы аварийные бригады в городах Дебальцево, Шахтерск, Макеевка, в Амвросиевском и Новоазовском районах. Он поставил задачу в ближайшее время активизировать работу с шефами-регионами РФ по их формированию.

Обсудили и вопрос бурения скважин. «Всего на территории Республики в районе котельных необходимо пробурить 535 скважин. Приоритет 1-й очереди – 187 скважин. На сегодняшний день пробурено 95 скважин, из них в семи скважинах вода отсутствует, в Харцызске одна пробуренная скважина не входит в перечень заявленных, 27 скважин подключены к котельным», – сказал врио Главы ДНР.

## Восстановление и компенсации

«Администрациям городов и районов уже выделены денежные средства в размере 480 млн руб. Они вам уже доведены в пе-



Специалист контролирует работу котельной

риод со 2 по 8 ноября. За счет выделенных средств запланировано восстановить 2 589 частных жилых домов», – сообщил Пушилин. Также он заявил, что главам администраций городов и районов Республики необходимо оперативно обеспечить заключение договоров на приобретение строительных материалов для восстановительных работ.

Что касается компенсационных выплат за жилье, то в Управления труда и соцзащиты населения администраций городов и районов поступило всего 24 259 заявлений. «Из них рассмотрено 14 824, принято положительных решений – 9 533, отказов – 5 291», – проинформировал Денис Пушилин.

Отдельно он обратился к главе администрации города Мариуполя Константину Иващенко, от-

метив незначительное количество заявлений от жителей города. «Обеспечить создание районных комиссий по рассмотрению заявлений лиц, пострадавших в результате боевых действий, укомплектовать комиссии необходимым количеством специалистов. Взять под личный контроль вопрос эффективности работы комиссий», – дал поручение градоначальнику врио Главы ДНР.

## Работа ПВР

Был поднят вопрос затягивания администрацией города Мариуполя сроков распределения полученного от МЧС ДНР имущества, в частности обогревателей, и передачи их жителям многоквартирных домов, в которых отсутствует централизованное отопление. «Непозволительно

долго администрация города выдает обогреватели: из 12 тыс. выданы только 150!» – сообщил Денис Пушилин.

Также он дал указание главе администрации города Дебальцево Игорю Захаревичу исправить ситуацию в пункте обогрева в Светлодарске. «Там круглосуточно проживают около 100 человек, тогда как пункт обогрева предназначен исключительно для работы в дневное время и не соответствует требованиям, которые предъявляются для пунктов временного размещения», – отметил Денис Пушилин.

## Приемы граждан

Денис Пушилин подчеркнул, что отменять личные приемы «ни в коем случае нельзя». Реакция на отсутствие личных приемов и некорректное поведение со стороны руководителей разного уровня будет незамедлительной: «Будем прощаться».

Врио Главы ДНР поручил главам администраций городов и районов Республики обеспечить неукоснительное соблюдение графиков личного приема граждан. Главе администрации Мариуполя Константину Иващенко поручено взять под личный контроль вопрос составления и неукоснительного соблюдения графиков приема граждан заместителями главы администрации города, главами администраций районов города.

Хроника специальной военной операции

# Провальные контратаки ВФУ

Киев отправляет большое число военных в направлении городов Сватово и Кременная в ЛНР, они регулярно пытаются контратаковать, но безуспешно. Об этом заявил врио Главы ДНР Денис Пушилин.

«Киев направляет большое число военных именно на это направление, но мы видим, что не всегда количество превращается в качественную составляющую в плане успешного проведения операции. Ситуация вполне контролируемая», — заявил руководитель региона.

## 1 декабря: Донецк в огне

Боевики открыли огонь по Ворошиловскому району Донецка из РСЗО «Град»: зафиксированы прямые попадания в гостиницу «Рамада», в дом по бул. Шевченко. В результате ранены 4 человека. Вечером ВФУ вновь нанесли удар по столице. Двигаясь в служебном автомобиле по пр. Мира, погиб сотрудник МЧС ДНР, еще 2 спасателя ранены.

В Петровском районе прямым попаданием повреждена школа-интернат № 3. В Горловке снаряды разорвались на территории трамвайно-троллейбусного управления, в городе приостановлено движение электротранспорта. Помимо этого, в Калининском районе Горловки обнаружены мины «Лепесток».

Также под огнем также оказались Куйбышевский и Кировский районы Донецка, Центрально-Городской и Никитовский районы Горловки.

На Донецком направлении в результате наступательных действий освобожден н.п. Андреевка ДНР. Уничтожено 40 боевиков, 2 танка и 5 бронемашин. На Купянском направлении сорвана атака в направлении н.п. Кузюмовка ЛНР. Уничтожено 60 боевиков, 6 танков, 5 бронемашин и 4 броневедомости.

На Краснолиманском направлении нанесено поражение ВФУ в районе н.п. Стельмаховка ЛНР. Сорвана атака противника в направлении н.п. Червонопоповка ЛНР. Уничтожено 20 боевиков, 1 танк и 4 бронемашин. На Южнодонецком направлении ВФУ безуспешно контратаковали в районах н.п. Новомихайловка и Владимировка ДНР. Уничтожено 30 националистов, 4 БМП и 3 пикапа.

В ходе контрбатарейной борьбы в районе н.п. Ореховатка ДНР поражена РСЗО HIMARS с боекомплект и экипажем. В районах н.п. Кривая Лука и Марково ДНР уничтожены 2 радиолокационные станции AN/TPQ-37. В районах н.п. Вольное Поле ДНР и Орехов Запорожской области уничтожены 3 склада вооружения и боеприпасов ВФУ.

## 2 декабря: ВФУ продолжают террор

Боевики вновь обстреляли центр Донецка с помощью РСЗО «Град». Удар пришелся на район ТЦ «Донецк Сити» и ул. Университетскую: погибли 2 человека, ранены еще 4, среди них ребенок 2012 г.р. В Куйбышевском районе убита женщина. Вечером под обстрел попал Воро-



шиловский район: удар пришелся на здание бывшего гастронома «Москва». Всего в результате удара ранены 4 мирных жителя.

В Шахтерске зафиксированы попадания из РСЗО HIMARS по нефтебазе: уничтожены емкости с топливом. В результате погиб 1 человек и 3 получили ранения. Повреждена нефтебаза в Червоногвардейском р-не Макеевки. В Горловке разрушения получила Мичуринская исправительная колония. Также под огнем оказались Куйбышевский, Петровский и Кировский районы Донецка, Горловка и Ясиноватая.

На Донецком направлении полностью освобожден н.п. Курдюмовка ДНР. Уничтожено 60 боевиков, 3 танка и 6 бронемашин. На Купянском направлении сорвана атака из района н.п. Котляровка Харьковской области. Уничтожено 50 боевиков, 2 танка, 4 БМП и 2 броневедомости.

На Краснолиманском направлении нанесено огневое поражение противнику в направлении н.п. Червонопоповка ЛНР. Уничтожено 100 боевиков, 2 танка, 2 бронемашин и 2 пикапа, 11 боевиков сдались в плен. На Южнодонецком направлении противник контратаковал из района н.п. Угледар в направлении н.п. Никольское ДНР. Уничтожено 50 боевиков, 1 танк, 3 бронетранспортера и 2 пикапа.

## 3 декабря: безуспешные атаки ВФУ

На Купянском направлении сорвана атака ВФУ в направлении н.п. Кузюмовка ЛНР. Уничтожено 60 боевиков, 2 танка, БМП, 3 бронетранспортера. На Краснолиманском направлении сорвана атака в направлениях н.п. Коломыйчиха и Житловка ЛНР. Уничтожено 30 боевиков, 2 БМП и 3 броневедомости.

На Донецком направлении ВФУ предпринимали безуспешные попытки контратаковать в районах н.п. Андреевка, Курдюмовка, Авдеевка и Марьинка ДНР. Уничтожено 60 боевиков, 2 танка и 5 бронемашин.

На Южнодонецком направлении враг контратаковал в районах

н.п. Сладкое, Шевченко и Новомайорское ДНР. ВФУ были оставлены и отброшены на исходные позиции. Уничтожено 40 боевиков, 2 БМП.

В районе Краматорска ДНР поражены 2 пункта дислокации иностранных наемников. В районе н.п. Каленики ДНР уничтожена радиолокационная станция AN/TPQ-37. В районах н.п. Табаевка Харьковской области и Приморское Запорожской области уничтожены 2 склада вооружения и боеприпасов ВФУ.

Боевики выпустили ракеты из РСЗО HIMARS по Снежному: под удар попало автотранспортное предприятие, уничтожены 2 автобуса, 17 — повреждены.

Под ударом ВФУ оказался Куйбышевский район Донецка: по ул. Калинина ранен человек. В Калининском районе Горловки повреждения получил автокооператив и многоквартирные жилые дома по ул. Ключевой. Также под огнем оказались Киевский, Петровский и Кировский районы Донецка и Ясиноватая. Всего за сутки ранено 4 человека.

## 4 декабря: «огненное» воскресенье

В результате массированного обстрела Куйбышевского района Донецка ранения получили 6 человек, среди них ребенок 2012 г.р. Повреждена школа № 52 и дома по ул. Сомова.

Днем под ударом ВФУ из РСЗО «Град» оказался центр Донецка: в Киевском районе зафиксированы прилеты возле стадиона «Донбасс Арена». В Ворошиловском районе — прямое попадание в здание оператора «Комтел». В результате ранено 3 человека. Также под огнем оказались Кировский район Донецка, Горловка и Червоногвардейский район Макеевки.

На Донецком направлении союзные силы ведут наступательные действия в районе Артемовска ДНР: уничтожено 50 боевиков и 6 бронемашин ВФУ. На Южнодонецком направлении провалились атаки ВФУ в направлении н.п. Шевченко ДНР. Уничтожено

40 боевиков, 1 БМП и 3 пикапа.

На Купянском направлении в районе н.п. Новоселовское атака ВФУ в направлении н.п. Кузюмовка ЛНР. В районе н.п. Ягодное Харьковской области. Уничтожено 60 боевиков, 2 пикапа и 2 автомобиля.

На Краснолиманском направлении враг атаковал в направлении н.п. Площанка, Червонопоповка и Житловка ЛНР. В результате ударов противник отброшен к исходному рубежу. В районе Серебрянского лесничества сорваны атаки ВФУ в направлении н.п. Кременная ЛНР. В районе н.п. Червоная Диброва ЛНР уничтожены 3 ДРГ врага. Уничтожено 80 боевиков, 1 танк, БМП и броневедомость.

## 5 декабря: «Град» вновь накрыл Донецк

Около 4 часов утра ВФУ открыли огонь из РСЗО «Град» по Ворошиловскому району Донецка. Прямыми попаданиями были повреждены храм Рождества Христова, офисные здания по ул. Постышева, Артема и пр. Держинского. Также повреждения получили здания ЦУМа, института цветных металлов.

Вечером боевики снова дважды ударили по столице из РСЗО «Град». В Киевском районе удар пришелся на район ТЦ «Донецк Сити», в Ворошиловском районе под ударом оказался бизнес-центр «Столичный», жилые дома по пр. Ватутина, ул. Университетской, Розы Люксембург.

Под огонь также попали Куйбышевский, Петровский и Кировский районы Донецка, Центрально-Городской и Никитовский районы Горловки, Ясиноватая и Червоногвардейский район Макеевки. Всего за сутки в ДНР убиты 4 человека, еще 7 ранены, в том числе подросток 2005 г.р.

На Купянском направлении в районе н.п. Табаевка Харьковской области огнем поражением по скоплению живой силы, уничтожено 65 боевиков, 2 БМП. На Краснолиманском направлении сорвана

атака в направлении н.п. Червонопоповка и Житловка ЛНР. В районе н.п. Райгородка ЛНР уничтожены 2 ДРГ врага.

На Донецком направлении продолжается наступление союзных сил. За сутки уничтожено 70 боевиков, 2 танка, 4 бронемашин. На Южнодонецком направлении противник контратаковал в направлении н.п. Никольское ДНР. Уничтожено 30 боевиков, 2 БМП.

## 6 декабря: трагедия в столице

Глава ДНР Денис Пушилин сообщил, что состоялся очередной обмен пленными по формуле «60 на 60».

В Донецке зафиксированы обстрелы в Киевском районе: снаряды разорвались около бизнес-центра «Центавр Плаза» и Крытого рынка. В Ворошиловском районе ракеты прилетели в район ЦУМа. Всего в столице в результате ударов убиты 3 человека, ранены — 14, 1 человек погиб в Макеевке.

ВФУ дважды обстреляли химзавод «Стирол» в Горловке; снаряды разорвались в районе объединенного аммиачного цеха, повреждена инфраструктура предприятия.

Помимо этого, под огнем оказались Куйбышевский, Кировский, Киевский районы столицы, Макеевка, Еленовка, Ясиноватая и Горловка.

На Купянском направлении предотвращена попытка атаковать в направлении н.п. Кузюмовка: уничтожено до 65 военнослужащих. На Донецком направлении успешно продолжаются наступательные действия российских войск. Попытки ВФУ контратаковать отражены.

На Южнодонецком направлении противник безуспешно пытался восстановить утраченное положение в ДНР. Подразделения ВФУ были отброшены на исходные позиции. Потери противника составили более 30 военных убитыми и ранеными.

В Запорожской области уничтожены 3 склада ракетно-артиллерийского вооружения и боеприпасов. В районе Херсонской области сбиты 2 американские противорадиолокационные ракеты.

## 7 декабря: неспокойная ночь

Ночью в Донецке под обстрел из РСЗО попал Ворошиловский район: снаряды разорвались на пересечении ул. Университетской и пр. Театральный. По ул. Университетской зафиксировано прямое попадание в вычислительный центр ДонНУ, повреждено остекление в здании филологического факультета. Прямое попадание также зафиксировали по ул. Щорса — снаряд пробил кровлю автомойки.

Повреждено остекление жилых многоквартирных жилых домов по ул. Щорса, Университетской, Розы Люксембург, пр. Гринкевича и пр. Гурова.

На Донецком направлении сорваны попытки ВСУ контратаковать в районах н.п. Перше Травня, Курдюмовка, Клещеевка и Майорск. За сутки на данном направлении уничтожено более 40 украинских военнослужащих, 3 боевые бронированные машины и пикап.

# Многое еще предстоит сделать

Руководитель Штаба по гуманитарному сотрудничеству при Генеральном совете партии «Единая Россия» Анна Кузнецова посетила ДНР и передала гуманитарную помощь ветеранам боевых действий и детям Мариуполя.

## Поддержка бойцов

В воскресенье, 4 декабря, она передала гуманитарную помощь для защитников Республики в больницу № 4 в Макеевке. В гуманитарный груз, собранный при содействии Фонда помощи инвалидам и ветеранам боевых действий «Своих не бросаем», Общественного Движения «Донецкая Республика» и депутата Госдумы РФ Евгения Нифантьева, вошли кресла-коляски, костыли, биндажи, фиксаторы, противопролежневые матрасы, теплая одежда, предметы первой необходимости и письма от детей.

Анна Кузнецова отметила, что благодаря поддержке общественников удастся не только решить точечные вопросы касательно доставки необходимой гумпомощи, но и выявить системные сбои. «Многие вопросы уже решены – с медикаментами, с экстренной формой поддержки. Но многое еще предстоит сделать. Как мама, хочу поблагодарить военнослужащих за защиту наших детей, за пример, который они подают своим Подвигом. Ведь сегодня наши мальчишки смотрят на них», – отметила она.



В досуговом центре Волновахи

## Досуговый центр Волновахи

Помимо этого, Анна Кузнецова посетила Волноваху, где был открыт досуговый центр на базе воскресной школы Свято-Преображенского храма.

По словам настоятеля храма отца Александра, церковь была разрушена во время боевых действий, но

община не прекратила свою деятельность. «Пока храм восстанавливают, на базе нашей воскресной школы сначала открыли социальную столовую, а теперь и досуговый центр. Здесь есть музыкальные инструменты, настольный теннис – в общем, много чего, помогающего и досуг проводить, и развиваться», – сказал отец Александр.

В свою очередь руководитель Штаба по гуманитарному сотрудничеству ЕР отметила, что с ее прошлого визита в Волноваху в городе произошли явные изменения. «В мой прошлый визит я видела только разрушенный каркас храма, а сегодня здесь уже идут восстановительные работы. Это важное начинание, направленное на развитие и совершен-

ствование. Очень правильно, что власть, общественники, волонтеры и церковь работают в одной связке, чтобы сделать жизнь наших людей лучше», – отметила Анна Кузнецова.

## Внимание – детям

Также руководитель Штаба приехала в Мариуполь, где вместе с партнерами из организации «Здоровое Отечество» и Фонда «Своих не бросаем» передала 2 000 теплых курток и игрушки юным мариупольцам. Помимо этого, гости проинспектировали ход строительных работ детского социального центра, который возводится на базе бывшего детсада. «На данный момент вместо социального центра строится детский сад. А между тем в Мариуполе просто нет другого здания, подходящего для детского социального центра», – рассказал начальник Службы по делам семьи и детей Мариуполя Валерий Онацкий.

«Детский социальный объект Мариуполю необходим, и мы будем поднимать проблему на уровне главы государства. Думаю, решение будет положительным. Нужно просто разрешить ряд бюрократических вопросов и понять, в чем причины проволочки. Недавно на заседании Штаба по гуманитарному сотрудничеству при Генсовете ЕР было принято решение провести ревизию всех социальных объектов на освобожденных территориях и после мониторинга проблем приступить к их устранению», – сказала Анна Кузнецова.

# Цены – не выше ростовских

Врио Главы ДНР Денис Пушилин совместно с министром экономического развития ДНР Владимиром Зверковым в пятницу, 2 декабря, проверили цены в супермаркете «Обжора» в Харьцызске и в донецком «Караване».

В ходе рейда было установлено, что подсолнечное масло дороже, чем в Ростове, а также завышены цены на овощи, фрукты, мясо и другие товары первой необходимости.

Денис Пушилин подчеркнул, что на некоторые группы товаров не выставлены цены, на что сотрудники торговой точки ответили: была переоценка, а из-за нехватки работников они не успевают выставлять ценники. Покупатели обратили внимание лидера Республики на то, что зачастую ценники выставлены одни, а на кассе пробивается другая, более высокая цена. Проблема, по словам продавцов, та же – нехватка сотрудников.

Лидер Республики подчеркнул, что цены в ДНР должны выровняться с Ростовской областью. Он отметил, что необходимо выработать действенный механизм, обсудить вопрос с предпринимателями, крупными поставщиками, дистрибьюторами. «Пусть предприниматели предложат, что им мешают, может, что-то в законодательстве, может что-то упустили. Нам нужно, чтобы цены были не выше, чем в Ростовской обла-



Проверка цен в супермаркете «Караван»

сти», – подчеркнул руководитель Республики.

В свою очередь Владимир Зверков сообщил, что в ДНР в целом порядка 30 позиций превышения цен по сравнению с Ростовской областью: «В основном это овощи, мясо».

Также Денис Пушилин подчеркнул, что необходимо выяснить, какие реально существующие причины влияют на разницу цен с соседним регионом. «Я вижу только разницу в логистике, которая должна остаться: за счет более дорогого перемещения продукции, потому что лишней простой на границе – а пока еще мы решаем проблему с границей – отражается на цене», – ска-

зал врио Главы ДНР.

«С 1 января цены не должны быть выше, чем в Ростовской области», – поставил задачу Денис Пушилин.

В свою очередь министр экономического развития Владимир Зверков прокомментировал, какие меры будут приняты по итогам рейда. «Будем собирать представителей всех заинтересованных сторон, торговых объектов, торговых сетей, производителей продукции и тех, чью продукцию нам сюда завозят. Будем разбираться конкретно по каждому товару, на который цена выше у нас, чем в Ростовской области, и, соответственно, предпринимать меры», – сказал он.

# Подарки спортсменам

Государственный секретарь Союзного государства Беларуси и России Дмитрий Мезенцев привез новый автобус, а также компьютерную и оргтехнику.

Вместе с врио Главы ДНР Денисом Пушилиным в пятницу, 2 декабря, он передал эту помощь Донецкому училищу олимпийского резерва им. Сергея Бубки.

«От Союзного государства мы получаем не первый раз и помощь, и поддержку. Для меня очень важно, что пристальное внимание как раз нашим детям, нашим спортсменам, и, я думаю, тот автобус, который удалось привезти, будет очень важным подарком, позволит нашим спортсменам ездить на соревнования, а сейчас это актуально с учетом того, что мы уже субъект Российской Федерации», – сказал Денис Пушилин.

Денис Пушилин акцентировал,

что компьютерная техника, проекторы, интерактивные доски, доставленные в рамках гумпомощи, повысят качество образования.

«Решения, принятые Президентом Республики Беларусь и Российской Федерации – Владимиром Путиным и Александром Лукашенко – в поддержку тысяч ребят, которые сегодня учатся в различных учреждениях Донецка и в целом ДНР, – это особый шаг», – сказал Дмитрий Мезенцев. Также он сказал, что сборку автобуса на горьковском автозаводе курировал губернатор Нижегородской области Глеб Никитин.

Отметим, что помимо особого укомплектованного современного автобуса «ГАЗ Vector NEXT» на 30 мест, в состав гуманитарной помощи вошли 111 высокоскоростных компьютеров, десять проекционных аппаратов, десять интерактивных досок, два лингафонных кабинета.



30-местный «ГАЗ Vector NEXT» особой сборки

## График приема в общественных приемных с 09.12 по 15.12.2022

|  |       |  |             |
|--|-------|--|-------------|
| Амвросиевский р-н  | 13.12 | Глава администрации Лызов И. В.  | 10:00-12:00 |
| Володарский р-н,<br>пгт Володарское  | 15.12 | И. о. председателя Центрального Республиканского Банка<br>Горбов А. Н.   | 10:00-13:00 |
| Волновашский район,<br>г. Волноваха  | 14.12 | Министр агропромышленной политики и продовольствия ДНР<br>Крамаренко А. А.   | 10:00-13:00 |
| Волновашский р-н,<br>с. Хлебодаровка   | 15.12 | Глава администрации Матузенко Л. И.  | 10:00-12:00 |
| Горловка,  | 09.12 | Глава администрации г. Горловки Приходько И. С.  | 10:00-11:00 |
| Центрально-Городской р-н   | 14.12 | Депутат НС ДНР Пашков И. В.  | 10:00-13:00 |
| Головка, Калининский р-н   | 14.12 | Депутат НС ДНР Ювко Л. А.  | 10:00-12:00 |
| Горловка,  | 09.12 | Глава администрации Дажломанова И. М.  | 08:30-09:30 |
| Никитовский р-н  | 13.12 | Глава администрации Захаревич И. В.  | 13:00-15:00 |
| Дебальцево,<br>пгт Мироновский   | 09.12 | Глава администрации Дементенко Р. В.   | 11:00-13:00 |
| Дебальцево, г. Светлодарск   | 15.12 | Глава администрации Козловский М. С.   | 13:00-15:00 |
| Докучаевск   | 13.12 | Глава администрации Качанов А. Ю.  | 13:00-15:00 |
|  | 14.12 | Депутат НС ДНР Огилец Д. А.  | 10:00-13:00 |
|  | 14.12 | Депутат НС ДНР Аника Я. Г.   | 10:00-12:00 |
| Донецк,  | 12.12 | Депутат НС ДНР Лисобей Я. И.   | 11:00-13:00 |
| Ворошиловский р-н  | 09.12 | Министр угля и энергетики ДНР Чертков А. Г.  | 10:00-13:00 |
| Донецк, Буденновский р-н   | 12.12 | Глава администрации Меренков М. Н.   | 10:00-12:00 |
|  | 14.12 | Депутат НС ДНР Костенко И. А.  | 09:00-11:00 |
|  | 15.12 | Депутат НС ДНР Ковальчук Г. Е.   | 10:00-13:00 |
|  | 12.12 | Депутат НС ДНР Попова И. В.  | 10:00-13:00 |
|  | 13.12 | Депутат НС ДНР Жейнова М. Н.   | 10:00-12:00 |
|  | 14.12 | Депутат НС ДНР Попова И. В.  | 10:00-13:00 |
|  | 15.12 | Глава администрации Ткачук В. А.   | 13:00-15:00 |
|  | 09.12 | Глава администрации Темникова Т. В.  | 09:00-12:00 |
| Донецк, Ленинский р-н  | 12.12 | Выездной прием депутата НС ДНР Баевского А. В. по округу:<br>пгт Александровка, п. Сигнальное, п. Луганское, п. Кременец | 10:00-13:00 |
|  | 14.12 | Депутат НС ДНР Бавах А. С.   | 10:00-12:00 |
|  | 14.12 | Депутат НС ДНР Михайлова Ю. В.   | 12:00-14:00 |
| Донецк, Моспино  | 12.12 | Глава администрации Стрельченко О. В.  | 10:00-12:00 |
|  | 14.12 | Депутат НС ДНР Куренков А. П.  | 10:00-12:00 |
| Донецк, Киевский р-н   | 12.12 | Глава администрации Левченко В. В.   | 14:00-16:00 |
|  | 13.12 | Депутат НС ДНР Присенко Л. В.  | 10:00-13:00 |
| Донецк, Кировский р-н  | 09.12 | Глава администрации Будрия Ю. А.   | 10:00-12:00 |
| Донецк, Куйбышевский р-н   | 13.12 | Глава администрации Адамец Н. И.   | 10:00-12:00 |
| Донецк, Петровский р-н   | 09.12 | Глава администрации Бегуничко Н. И.  | 10:00-12:00 |
|  | 12.12 | Глава администрации Ризанцева Е. А.  | 09:00-12:00 |
| Донецк, Пролетарский р-н   | 14.12 | Депутат НС ДНР Онопко О. В.  | 10:00-11:00 |
| Енакиево   | 14.12 | Депутат НС ДНР Шимановский П. В.   | 10:00-13:00 |
|  | 15.12 | Министр здравоохранения ДНР Гарцев Д. А.   | 10:00-13:00 |
| Ждановка   | 09.12 | Глава администрации Литвинов С. Н.   | 10:00-13:00 |
| Угледорск  | 15.12 | Глава администрации Захаров С. В.  | 10:00-12:00 |
| Зугрэг   | 09.12 | Глава администрации Гладких Р. А.  | 10:00-13:00 |
|  | 14.12 | Министр экономического развития ДНР Зверков В. И.  |             |
|  | 13.12 | И. о. министра культуры ДНР Желтиков М. В.   | 10:00-13:00 |
| Иловайск   | 14.12 | Глава администрации Дудников Р. Г.   |             |
| Кировское  | 13.12 | Глава администрации Ермаков С. В.  | 10:00-13:00 |
| Макеевка, Горняцкий р-н  | 14.12 | Глава администрации Москвитина О. Н.   | 08:00-10:00 |
|  | 13.12 | Глава администрации Харлашка В. В.   | 10:00-11:00 |
| Макеевка, Кировский р-н  | 14.12 | Депутат НС ДНР Сигидина О. В.  | 10:00-13:00 |
| Макеевка, Советский р-н  | 13.12 | Глава администрации Ишина Е. Н.  | 10:00-12:00 |
| Макеевка,  | 09.12 | Глава администрации Меша В. Г.   | 10:00-12:00 |
| Центрально-Городской р-н   | 13.12 | Депутат НС Усачёва А. А.   | 12:00-14:00 |
| Макеевка,  | 13.12 | Депутат НС ДНР Камышов А. С.   | 10:00-12:00 |
| Червоногвардейский р-н   | 14.12 | Глава администрации Морозова В. В.   | 13:00-15:00 |
| Мариуполь, Орджоникидзевский р-н, ул. 130-й<br>Таганрогской Дивизии,<br>д. 110 | 09.12 | Управляющий Пенсионным фондом Сагайдакова Г. А.  | 10:00-13:00 |
| Мариуполь,   | 14.12 | Глава администрации Скударь В. Г.  | 10:00-13:00 |
|  | 15.12 | Депутат НС ДНР Дорофеев А. С.  | 09:00-12:00 |
| Ильичевский р-н,<br>пр-т Metallургов, 137а                                     | 13.12 | Депутат НС ДНР Тельных С. Л.   | 11:00-12:00 |
| Мариуполь,   | 13.12 | Депутат НС ДНР Бондаренко А. А.  | 11:00-12:00 |
| Центральный р-н  | 14.12 | Депутат НС ДНР Ищенко В. Д.  | 10:00-12:00 |
| Мариуполь,   | 14.12 | Депутат НС ДНР Савёлов В. В.   | 10:00-12:00 |
| Приморский р-н   | 09.12 | Глава администрации Моргун О. В.   | 10:00-13:00 |
| Новозаводский р-н,<br>г. Новозаводск   | 15.12 | Депутат НС ДНР Русанов В. А.   | 10:00-12:00 |
| Снежное  | 09.12 | Глава администрации Скворцов А. Н.   | 10:00-13:00 |
|  | 14.12 | Депутат НС ДНР Чучин С. А.   | 10:00-12:00 |
|  | 12.12 | Депутат НС ДНР Стяжкина Е. Б.  | 10:30-12:30 |
|  | 13.12 | Глава администрации Михайлов Н. П.   | 10:00-13:00 |
| Старобешевский р-н   | 14.12 | Выездной прием депутата НС ДНР Дягочева А. П. по округу:<br>г. Комсомольское (администрация города)                      | 10:00-12:00 |
| Тельмановский р-н,<br>пгт Тельманово   | 09.12 | Глава администрации Великозная Н. А.   | 11:00-12:00 |
|  | 13.12 | Министр юстиции ДНР Сироматко Ю. Н.  | 10:00-13:00 |
|  | 15.12 | Депутат НС ДНР Чайковский П. А.  | 14:00-15:00 |
|  | 09.12 | Глава администрации Лысенко Д. С.  | 10:00-12:00 |
| Торез  | 14.12 | И. о. министра молодежи, спорта и туризма ДНР Громаков А. Ю.   | 10:00-13:00 |
|  | 15.12 | И. о. министра транспорта ДНР Подлипанов Д. В.   |             |
| Харьцызск  | 09.12 | Глава администрации Жукова В. В.   | 10:00-13:00 |
|  | 12.12 | Депутат НС ДНР Журавлёва Т. В.   | 10:00-12:00 |
| Шахтерск   | 09.12 | Глава администрации Шатов А. В.  | 10:00-12:00 |
| Ясиноватая   | 14.12 | Глава администрации Шевченко Д. С.   | 10:00-13:00 |

# Помощь людям

Активисты Штаба по работе с прифронтовыми районами Общественного Движения «Донецкая Республика» вместе с председателем попечительского совета благотворительного фонда «Руспомощь» Дмитрием Исаенко доставили большую партию гуманитарной помощи в Волноваху и Мариуполь.

В Волновахе необходимую помощь доставили сразу в несколько точек: в православный храм привезли 24 обогревателя, тепловую пушку, 50 упаковок конфет и 100 единиц колбасы. Также гуманитарный груз привезли в Общественную приемную Председателя ОД «ДР» Дениса Пушилина – общественники передали 96 электрообогревателей, 4 тепловые пушки, 90 упаковок конфет и 600 единиц колбасы. Помимо этого, еще 496 электроприборов передали в администрацию Волновахи.

Более 1000 обогревателей, 5 тепловых пушек, порядка 100 упаковок конфет и более 700 единиц колбасы привезли в Мариуполь.

По словам Дмитрия Исаенко, благотворительный фонд «Руспомощь» находится в постоянном контакте с активистами ОД «ДР». «В рамках года подписанного о сотрудничестве мы продолжаем работу по поддержке наших граждан. Мы не в первый раз посещаем освобожденные территории и продолжим наши визиты,



Обогреватель для жительницы Ясиноватой

в рамках которых будем доставлять людям необходимую гуманитарную помощь», – подчеркнул председатель попечительского совета БФ «Руспомощь».

Помимо этого, активисты Прифронта привезли жителям Куйбышевского района Донецка 36 продуктовых наборов, в которые вошли мука, рис, макаронные изделия и другие продукты, и еще 26 наборов бытовой химии, в состав которых вошли моющее средство для посуды, влажные салфетки, порошок, шампунь, жидкое мыло, зубные щетки и паста. Также по запросу заявителей им привезли 4 обогревателя.

Еще 8 тепловых обогревателей привезли в Ясиноватую, а в При-

морском районе Мариуполя жителям, в семьях которых есть лежачие больные, выдали 7 упаковок гигиенических средств для взрослых. Кроме того, в ОД «ДР» поступил запрос с просьбой о помощи от матери-одиночки, которая воспитывает больного ребенка. По ее просьбе активисты привезли женщине 1 массажный стол и 20 упаковок с медикаментами для ребенка.

«Мой ребенок тяжело болеет. Много денег уходит на медикаменты для него. Из газеты узнала, что ОД «ДР» помогает людям, и решила обратиться за помощью. Выслушав мою проблему, мне пообещали оказать помощь и обещание сдержали. Спасибо», – поделилась заявительница.

## Подарки и внимание

Анна Ковалёва

Общественники из города Шахтерска поздравили одинокую пенсионерку с 90-летием. Женщину не только навестили, но и передали праздничный продуктовый набор со сладостями.

В Общественную приемную Шахтерского района в пятницу, 2 декабря, поступило необычное обращение от жительницы города Раисы Федоровны, в котором она попросила поздравить ее соседку, Анну Стефановну, с 90-летним юбилеем. Общественное Движение «Донецкая Республика» решило не оставаться в стороне. Специально для пенсионерки за личный счет активистов был собран праздничный, поздравительный продуктовый набор со сладостями, который общественники вручили женщине. «Ведь мы здесь для того, чтобы помочь каждому, кто в этом нуждается», – отметили в Шахтерской ОП. Анна Стефановна со слезами счастья поблагодарила всех активистов за поздравления и за оказанное ей внимание.

В Петровском районе Донецка в помощи нуждалась мать ребенка-инвалида – Наталья Анатольевна. Ее сыну необходимо постоянное уход. Кроме того, на попечении женщины находится ее лежачая мать. Все деньги семьи уходят на медикаменты и средства для ухода. При



Подарки для Анны Стефановны

содействии активистов ОД «ДР» и депутата НС ДНР Андрея Баевского Наталье Анатольевне было передано 3 упаковки средств личной гигиены для взрослых. С подобной проблемой в ОП Калининского района обратилась Галина Федоровна, которая ухаживает за лежачим мужем, инвалидом I группы. Общественники передали женщине упаковки с гигиеническими принадлежностями для взрослых.

В Старобешевском районе за помощью обратилась мать погибшего еще в 2015 году защитника ДНР. Наталья Валерьевна попала в затруднительное финансовое положение. Специально для ее младшего сына активисты собрали и передали теплые вещи.

Выехавшей из прифронтовой Ясиноватой из-за ежедневных

обстрелов со стороны ВФУ в Иловайск Ирине Николаевне общественники передали 1 набор с бытовой химией.

Вера Васильевна из города Докучаевска ввиду своего преклонного возраста испытывала трудности с регистрацией на портале «Госуслуги». Женщина проживает одна, поэтому помочь ей в этой проблеме было некому. Активисты местного отделения ОД «ДР» помогли женщине создать электронную почту и зарегистрировали пенсионерку на государственном портале.

Всего за неделю с 1 по 7 декабря в Общественные приемные от жителей Республики поступило 446 вопросов, из них 339 устных обращений, 95 – письменных, 12 человек подали заявки через сайт.

# «Правомобиль» в Никишино

Всеволод Веселов

В рамках проекта «Правомобиль» Общественного Движения «Донецкая Республика» в селе Никишино Шахтерского района для местных жителей в четверг, 1 декабря, была оказана бесплатная юридическая, а также гуманитарная помощь.

Прием провели специалисты Пенсионного фонда ДНР, Миграционной службы, Министерства труда и социальной политики, а также юристы. На прием пришло 50 человек, что, по заявлению местной администрации, составляет четверть от общего населения поселка.

Больше всего людей волновал вопрос оформления российского гражданства. «Я решила уточнить, какие мне документы нужно собрать, чтобы заменить мой украинский паспорт на российский. Специалист меня проконсультировал, посмотрел уже имеющиеся на руках справки и копии и сказал, что я уже спокойно могу писать заявление на русский паспорт, больше мне ничего собирать не нужно», – сказала жительница поселка Людмила Литвишко.

Также жители Никишино активно интересовались вопросом оформления пенсионного страхования. «Мне надо было узнать, какие документы нужны для получения СНИЛС, оказалось, все у меня уже все готово. Мне помогли написать заявление на его получение. Хочется поблагода-



Жители Никишино задали специалистам более 50 вопросов

рить «Правомобиль» за то, что упростили нам жизнь. Ездить в Шахтерск тяжело. Транспорт ходит ужасно. Мы тратим весь день на такую поездку. А тут все специалисты в одном месте и во всем помогают. Благодаря их помощи я уже получила паспорт ДНР. Это очень удобно», – сказала пенсионерка Татьяна Ильинична.

Часто звучали вопросы и об оформлении наследства и документов на собственность. «Сейчас я провожу оформление наследства. После смерти матери мне нужно переоформить свой дом. В этом мне требуется консультация. Юристы просмотрели документы на собственность, оценили ситуацию и подсказали, что мне нужно обратиться к нотариусу, чтобы он скорректировал меня в моих

дальнейших действиях», – поделилась приехавшая на прием к специалисту жительница соседнего села Кумшацкое Надежда Яровая.

Советник руководителя ОД «ДР» Елена Радомская обратила внимание на то, что проект востребован у жителей сел, большую часть из которых составляют маломобильные пенсионеры. «В основном за консультацией обратилось пожилое население. Пришло порядка четверти села. К сожалению, Никишино сильно пострадало в ходе боев 2014–2015 годов. Но оставшиеся люди не настроены уезжать. Они продолжают вести хозяйство, стараются работать и жить», – сказала она.

Кроме того, Елена Радомская отметила, что процедура получения па-

спортов и СНИЛС для жителей сел сильно упростилась. Сейчас любой желающий получить российское гражданство или страховое свидетельство может написать заявление в сельской администрации и по готовности документов организованной группой съездить в ближайший пункт миграционной службы, где на руки выдадут уже готовый российский паспорт.

Следует отметить, что в этот же день активисты Народного контроля ОД «ДР» совместно с волонтерами из организации «Москва – Донбасс» доставили в село 27 продуктовых наборов и 27 шестилитровых бутылей с водой для пенсионеров, инвалидов и многодетных семей.

## Самара помогает Снежному в восстановлении

С начала мая самарские специалисты привели в порядок водопроводную систему Снежного. Число порывов сократилось в 20–25 раз, сообщил глава администрации Снежного Александр Скворцов.

«У нас в Снежном существенной проблемой была вода. Когда я стал мэром, у нас было одновременно до 130 порывов – мы просто купались на дорогах в питьевой воде, на некоторых деревьях выросли, то есть десятилетиями эти порывы были. Сейчас, в первую очередь благодаря самарцам, число порывов сократилось. Сейчас бывает пять-шесть текущих порывов», – сказал Скворцов.

Также он добавил, что благодаря переданным из Самары четырем единицам спецтехники и 300 контейнерам для сбора мусора в городе удалось решить проблему со сбором и вывозом твердых бытовых отходов.

В мае Самарская область взяла шефство над городом Снежное, который расположен на востоке ДНР. Между администрацией города и правительством области были подписаны соглашения о сотрудничестве. Самарцы уже передали в Снежное коммунальную технику, машины скорой помощи, продовольствие, а также компьютеры и учебники для школьников.

## Единственный сосед – снаряд

Даниил Краснов

Не разорвавшийся украинский снаряд в квартире, пробитая крыша и сквозняк в доме. Именно так сейчас приходится выживать пенсионерке Надежде Борисовне в своей квартире в Петровском районе Донецка.

Женщина одна осталась жить в двухэтажном доме. Во время обстрела 28 августа снаряд ВФУ убил ее единственную соседку с первого этажа, второй пробил крышу и, не разорвавшись, застрял в квартире напротив. В доме нет отопления, водоснабжения, а электричество подается с перебоями. Чтобы как-то выживать, пенсионерка собирала дождевую воду через огромные дыры в крыше, но с приходом морозов вода в ведрах стала замерзать, поэтому женщина топил лед на печи, которая стоит еще с момента постройки дома – 60-х годов прошлого века. Надежде Борисовне приходится самой собирать и колоть дрова для печи, чтобы хоть как-то прожить в сложившейся ситуации.

«Жить здесь страшнее страшного. В квартире пробит потолок и крыша. Из дыр весь дождь лился по лестничной площадке и по всем комнатам в квартире. Так как вода идет редко, я делала запасы. Сейчас вся собранная вода замерзает, как запастись? Все приходится делать самой, так как я



Надежда Борисовна жалуется на опасное соседство

живу одна. Но я боюсь уходить и оставлять свою квартиру. Я тут много лет прожила», – рассказывает женщина.

Практически отчаявшись найти решение своих бед, пенсионерка решила обратиться в Общественное Движение «Донецкая Республика». Активисты Народного контроля оперативно выехали по адресу Косарева, 82, где и проживает пенсионерка, зафиксировали разрушения и невыносимые условия жизни. Собранные данные общественники представили в администрацию Петровского района Донецка и попросили дать пояснения.

В администрации пообещали помочь пенсионерке. «Дом находится очень близко к линии соприкосновения. Несмотря на эту ситуацию, котельная, которая расположена еще ближе к линии фронта, начала свою работу. Но

сейчас остаются без отопления еще 15 домов, в том числе по улице Косарева. Там надо провести внутренние работы для того, чтобы запустить систему отопления. Они уже запланированы и будут в скором времени выполнены», – сообщила глава администрации Петровского района Донецка Наталья Бегуенко.

Руководитель проекта «Народный контроль» Сергей Ярош отметил, что благодаря содействию со стороны ОД «ДР» 8 декабря сотрудники МЧС убрали снаряд. «Мы связались с МЧС 22 ноября, и по нашей заявке приехали специалисты вывели его. После этого коммунальщики Петровского района закрыли разбитые окна в доме плитами МДФ и начали латать дырявую крышу шифером. Будем держать эту ситуацию под контролем до ее положительного решения», – сказал он.

## Волонтер года

Президент России Владимир Путин в понедельник, 5 декабря, вручил премию «Мы вместе» в номинации «Волонтер года – 2022» руководителю Народной дружины, представителю Общероссийского Народного фронта в ДНР Владимиру Тараненко.

Владимир Путин отметил, что всего в России волонтерством занимаются более 21 миллиона человек. Он подчеркнул особую необходимость в поддержке представителей волонтерских движений. «Слово волонтер – оно международное, а вот доброволец – это что-то наше, российское. В нем заложен огромный смысл, доброволец – это человек, который делает что-то полезное для других по доброй воле. Вот это

суть всего движения и каждого из вас», – сказал Президент РФ.

Тараненко выразил благодарность за поддержку волонтерского движения и Донбасса в непростое время. «Эта награда действительно доказательство того, что мы на правильном пути, мы совершаем правильные поступки. Я неспроста говорю «мы», потому что это заслуга не только моя, это заслуга большой команды Народной дружины, добровольцев и Народного фронта», – отметил победитель.

Как было отмечено во время церемонии награждения, с начала СВО Владимир Тараненко вместе с командой эвакуировали более 30 тысяч жителей ДНР из наиболее опасных территорий, а также доставляли гуманитарные грузы в прифронтовые и освобожденные районы.



Владимир Путин вручает заслуженную награду

# Подарки молодым мамам

В день рождения Всероссийской политической партии «Единая Россия» представители Донецкого регионального отделения ЕР вручили подарки женщинам, которые обрели счастье материнства.

В первый день зимы поздравить мамочек в Донецкий центр охраны материнства и детства пришли депутат Государственной Думы РФ Зураб Макиев, заместитель секретаря Донецкого регионального отделения партии «Единая Россия», руководитель Центрального исполкома Общественного Движения «Донецкая Республика» Алексей Муратов и заместитель секретаря Донецкого регионального отделения партии «Единая Россия» Евгений Маслов.

Гости передали женщинам подарки, в которые вошли гигиенические средства для новорожденных, детское питание, а также поздравительная открытка от врио Главы ДНР, секретаря Донецкого регионального отделения партии «Единая Россия» Дениса Пушилина. «Тепло материнской души согревает каждого из нас с первых минут жизни. Мама – первый и главный наставник, мудрый советчик и самый преданный друг. Желаем всем мамам, которые обрели счастье в рождении детей, чтобы в ваших домах всегда жила радость», – сказано в поздравлении.

Зураб Макиев отметил, что про-



Зураб Макиев и новый житель Республики

екты ЕР по поддержке материнства и детства обязательно охватят и Республики Донбасса. «В 21-й день рождения «Единой России» мы поздравили тех мам, которые сегодня принесли в мир новую жизнь. Охрана материнства и детства – одна из основных линий партии «Единая Россия». На уровне Государственной Думы мы приняли много программ социальной поддержки в этом направлении. Работа будет продолжена и я, как

депутат, отвечающий за Донбасс, обещаю, что наш регион будет включен во все эти программы», – сказал Зураб Макиев.

Алексей Муратов пожелал новорожденным светлого и великого будущего в Большой России. «Символично, что эти дети родились в Большой России, в могучей стране, которая богата своими природными ресурсами, бескрайними просторами, неиссякаемым потенциалом и духовной памятью

народа. Я уверен, что этих малышей ждет большое и, главное, мирное будущее», – сказал Алексей Муратов.

В свою очередь женщины поблагодарили гостей за подарки и оказанное им внимание. «Очень неожиданно и очень приятно получить поздравления в этот день не только от родных, но и от представителей власти. Спасибо им большое», – признались мамы новорожденных.



## Их подвиг не забудут

Донецкое региональное отделение партии «Единая Россия» выступило с предложением установить памятник студентам, которые были мобилизованы и погибли при защите ДНР. Инициативу поддержал врио Главы ДНР, секретарь регионального отделения ЕР Денис Пушилин.

«Сейчас у нас получилось вернуть студентов с фронта к учебе. К сожалению, есть среди них погибшие, раненые, поэтому увековечить их подвиг абсолютно здраво и нужно», – сказал он.

Как уточнил заместитель секретаря регионального отделения «Единой России», руководитель Центрального исполкома Общественного Движения «Донецкая Республика» Алексей Муратов, для создания памятника предполагается привлечь в том числе благотворительные средства.

Напомним, в Ворошиловском районе столицы ДНР стоит памятник преподавателям и студентам Донецкого национального университета, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

## В память о неизвестных воинах

Ольга Ерёмченко

День Неизвестного Солдата – памятная дата, которую ежегодно отмечают в России 3 декабря. Традиционно в этот день чествуют российских и советских воинов, погибших в боевых действиях на территории страны или за ее пределами, чьи имена остались неизвестными.

В знаменательную дату врио Главы ДНР Денис Пушилин возложил цветы к монументу «Памяти павших» в столичном парке культуры и отдыха им. Ленинского комсомола.

«Конечно же, роль Неизвестного Солдата всегда важна для нашего народа и всегда чтится и почитается. Люди отдают свою жизнь мужественно за свою Родину, при этом осознавая и понимая, что твое имя, твои поступки, твои подвиги никогда и никому не будут известны. Это дорогого стоит», – отметил Денис Пушилин.

Помимо этого, памятные мероприятия ко Дню Неизвестного Солдата прошли по всем городам и районам ДНР. Так, в Пролетарском районе Донец-



Памятник в Пролетарском районе Донецка

ка активисты ОД «ДР» возложили цветы к братской могиле советских воинов. «Каждый герой, отдавший жизнь за Родину, навсегда останется в наших сердцах. Мы должны передать нашим детям и детям их детей через года, через века бес-

смертную и вечную эстафету памяти», – сказала и. о. главы районной администрации Светлана Вирич.

В Снежном для воспитанников Центра культуры и досуга «Снежинка» был организован исторический экскурс, в ходе

которого ребятам напомнили о ключевых событиях Великой Отечественной войны. «Историю нельзя забывать, чтобы на опыте предков обрести мудрость и понимать, что нужно всегда быть готовыми защитить свою страну, свой дом, своих родных и близких», – поделилась директор Центра «Снежинка» Инна Соловьева.

Первый заместитель главы администрации Шахтерска Сергей Желновач возложил цветы к памятнику Неизвестному Солдату и к братскому захоронению на гражданском кладбище в поселке Горное. Помимо этого, общественники навестили ветерана ВОВ Григория Павловича Верланова. Мемориальные акции также состоялись в селах Дмитровка и Давыдовка Шахтерского района.

Напомним, что День Неизвестного Солдата впервые в России отметили в 2014 году. Дата выбрана не случайно – 3 декабря 1966 года. В ознаменование 25-й годовщины разгрома немецких войск под Москвой прах Неизвестного Солдата был торжественно захоронен в Александровском саду у стен Кремля.



общественное движение «ДОНЕЦКАЯ РЕСПУБЛИКА»

Хочешь больше узнать

о деятельности Общественного Движения

«Донецкая Республика» – перейди

на официальный сайт

<http://oddr.info/>, используя этот QR-код.

